



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7183期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

全省信访工作法治化推进会召开 以信访工作法治化 助力高质量发展建设共同富裕示范区 王成国讲话 杨青玖主持

本报记者 陈卓

本报讯 2月12日上午,全省信访工作法治化推进会召开。省委常委、政法委书记、省信访工作联席会议召集人王成国出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,全面落实《信访工作条例》《浙江省信访工作办法》,按照中央信访工作联席会议全体会议和省委部署要求,总结情况,交流经验,分析问题,作出部署,以信访工作法治化助力高质量发展建设共同富裕示范区、打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。副省长、省公安厅厅长、省信访工作联席会议副召集人杨青玖主持。省委副秘书长、省信访局局长、省信访工作联席会议办公室主任方腾高通报2024年全省推进信访工作法治化进展情况。

会议指出,2024年是我省信访工作法治化推进之年。一年来,全省上下踔厉奋发、先行探索、苦干实干,围绕构建“1311”信访工作法治化架构体系,深入开展信访

源头治理、办理质效、监督效能、干部能力“四大提升行动”,形成了以《信访工作条例》为总纲、《浙江省信访工作办法》为主干、相关配套制度为支撑的信访工作法治化制度体系,在全国率先建立全省统一的“民呼码”,相关做法多次在全国宣传推广,顶层设计谋得深,数字赋能创得新,安全底线守得牢,信访工作法治化走深走实、见行见效,确保了全省社会大局和谐稳定,有力维护了浙江“重要窗口”形象。

会议强调,2025年是“十四五”规划的收官之年,是我省高质量发展建设共同富裕示范区取得明显实质性进展的攻坚之年,也是信访工作法治化深化之年。各地各部门要紧紧围绕“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,坚持和发展新时代“枫桥经验”,传承和弘扬“干部下基层开展信访工作”,坚决扛起为民解难、为党分忧的政治责任,大力弘扬“六干”作风,以贯彻落实《信访工作条例》《浙江省信访工作办法》为牵引,以高水平推进信访工作法治化为主线,以打通“路线图”为关键,以解决“应受理而不受理、应办理而不

办理、应追责而不追责、应查处而不查处”为重点,确保群众的每一项诉求都有人办理、群众的每一项诉求都依法推进,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强保障。

——拉高工作标杆,打好责任落实主动仗。要落实政治责任、领导干部责任、基层属地责任,用好信访工作责任书,用足信访工作联席办提醒单、联系单、交办单,推动信访问题依法按政策解决,真正把为人民服务落实到位。

——精准靶向发力,打好重点领域信访突出问题和重复信访问题治理攻坚战。要全面梳理交办,透过问题查源头、查过程、查原因;敢于动真碰硬,推动精准施策,解决一批共性和典型性问题;加强信访督查,确保责任落实、问题整改、追责问责、举一反三到位。

——加大评查力度,打好信访办理质效提升仗。要抓好规范办理,信访部门精准转送交办职能部门,职能部门按照“路线图”受理办理,充分发挥复查复核纠错功能;抓严审核把关,探索建立信访部门审核

把关机制,以案例指导信访事项规范办理;抓实质效评查,进一步完善指标体系,确保信访程序推进与实质解决“双到位”。

——健全长效机制,打好民呼我为迭代升级突困仗。要推动平台系统联通应用、迭代完善,全面打通民呼我为统一平台与“141”基层智治系统、政法单位信息系统数据壁垒,加强社情民意分析研判,抓好风险预测预警预防,研究建立从“件事”到类案处理机制;推广应用“民呼码”,实现“一码接诉求、一码全公开、一码管到底、一码察民情”。

——坚持多措并举,打好支撑保障总体仗。要进一步加强通报、督办、考核工作,提高信访干部履职能力,发挥信访工作联席会议机制作用,深入推进信访工作法治化。

会上,省生态环境厅、宁波市、衢州市、淳安县、龙泉市5个单位(地方)作交流发言。

会议以视频形式开至各设区市。省信访工作联席会议成员、省信访工作联席会议办公室副主任等在主会场参加会议。

省委政法委机关召开全面从严治党暨党建述职会议 以更高水平更严标准更实举措推动机关党建工作高质量发展

本报记者 王乃召

本报讯 2月12日下午,省委政法委机关召开全面从严治党暨党建述职会议。会议强调,要全面贯彻落实二十届中央纪委四次全会、省纪委十五届四次全会精神,按照全省新春第一会和省委政法工作会议部署要求,大力弘扬“六干”作风,持续深化“三强三提升”实践活动,扎实推进全面从严治党走深走实,推动委机关各项工作提质增效,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强保障。省委政法委常务副书记卫中强主持会议并讲话。省纪委监委驻省委办纪检监察组组长翁春光点

评,并对下一步委机关纵深推进全面从严治党工作提出明确要求。

会议指出,过去一年,委机关强化落实管党治党责任,高站位践行“两个维护”,高质量开展党纪学习教育,高效能服务中心大局,高标准锻造党员干部队伍,高要求建强支部战斗堡垒,举旗铸魂坚定坚决、党建业务融合互促、创先争优氛围浓厚、清廉建设扎实推进,意识形态和党风廉政建设工作取得了明显成效。

会议强调,今年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划之年,是以政法工作新成效护航高质量发展共同富裕示范区取得实质性进展的关键一年,必须以更高的站

位、更严的标准、更实的举措推动党建工作高质量发展。

要始终坚守“两个维护”这个根本,闭环落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,深学笃行党的创新理论,一体推进中央、省委巡视反馈整改,在加强政治引领、对党绝对忠诚上立起新标准。要始终树牢“强基固本”这个导向,进一步树立大抓基层、重抓党建的意识,持续推进支部标准化规范化建设,严管厚爱教育管理党员队伍,全力打造高质量党建精品,在建强战斗堡垒、发挥组织功能上取得新突破。要始终坚持“全面从严”这个基调,一以贯之保持“严的基调”、深化“严的措施”、营造

“严的氛围”,坚决打好正风反腐攻坚战、持久战,在从严正风肃纪、涵养勤廉风尚上展示新气象。要始终牵住“责任落实”这个牛鼻子,增强“起而行之”的责任感、“马上就办”的紧迫感、“争创一流”的使命感,细化清单明责于心、以上率下履责于身、完善机制督责于实,在齐抓共管、一体联动上构建新格局。

张建明传达省纪委十五届四次全会精神。应华君、叶新分别对党风廉政建设、意识形态工作作通报和部署。委机关5位支部书记作党建工作述职。

省委政法委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心全体干部参加会议。



奥运场馆前 非遗闹元宵

元宵节当天,在北京奥林匹克公园内的北顶娘娘庙至国家体育场“鸟巢”南广场一线,北京的狮舞(白纸坊太狮)、浙江的龙舞(浦江板凳龙)、福建的元宵节(闽西客家元宵节庆)中的连城姑田游大龙和陕西的老庙老鼓等非物质文化遗产代表性项目进行了展演巡游。传统非遗文化与“鸟巢”等现代奥运景观相融合,烘托出别样的节庆氛围。图为表演者在展示浦江板凳龙。

新华社 陈钟昊 摄